

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARRÉS

AÑO XIX

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

MIÉRCOLES 5 ENERO 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.834

PARA REYES

Este año como los anteriores el acreditado turroneo JOSÉ MIRALLES de Jijona se ha establecido en el mismo sitio del año pasado, CORREDERA núm. 62 y además de todos los turroneos y dulces de costumbre, ha traído para este año el

TURRON ESPECIAL MIRALLES
(Gran especialidad de la Casa), polvorones hechos a base de turrón de Jijona y torrat de Alcoy, como también los Pastelillos GLORIA, las Frutas secas y el sin rival Turrón de Yema.

No dejad de visitarle, Canalejas 62!

DEL MOMENTO

ANTANOY HOGAÑO

...y conversamos durante largo rato, al amor de la lumbre.

Hablamos de Lorca, de nuestra querida Ciudad. Fué el punto esencial de nuestra charla, en la que invertimos hora y media.

Yo pretendía inquirir el criterio que mi querido amigo tenía con respecto a lo que habremos de llamar situación actual: los propósitos y la orientación de la parte dirigente y de la que ha de gobernar y administrar el país.

—Criterio! Si el amor, que todo bien nacido debe sentir por el país, no impusiera el criterio a seguir, habrían de imponer las circunstancias, la reflexión, y el absoluto desinterés de los que hoy dirigen eso que llamamos «la cosa pública».

La reflexión, porque los tiempos han cambiado totalmente; y no es hacer referencia al actual régimen, aun cuando hacerse podía, no; sino refiriéndonos a Lorca exclusivamente, y considerando este asunto desde el punto de vista social, o colectivo. Lorca ha cambiado mucho de algunos años a esta fecha. Sus costumbres, su tráfico, su actividad, han cambiado totalmente, no sólo modificándose las primeras y aumentando lo segundo, sino hasta en el modo de manifestarse. Es otro el ambiente; las aspiraciones al mejoramiento general, se muestran cada día más acentuadas, más generalizadas, más... visibles, diría yo: ¿no le parece a usted?

Asentimos.

—Es una consecuencia natural del progreso de los tiempos y desconocerlo sería sufrir una lamentable equivocación. Es forzoso marchar de acuerdo con el momento en que se vive, ir renovando el antiguo ambiente pueblerino; imponer en la medida que los medios permitan, no sólo la higiene que afecta a la vida material, sino también lo que afecta a las ideas, a los sentimientos, al proceder, para que las clases directoras en general, es decir, las clases cultas, compenetradas con su verdadera misión, pongan de su parte cuanto puedan humanamente inspirados por un verdadero afecto a la patria chica, para ayudarle a este resurgimiento, a la realización de estas legítimas ansias de mejorar, a lo que todos debemos contribuir, traduciendo en hechos los deseos del pueblo, que son los de obtener mejoras.

Ahí tiene usted reflejado el criterio de los que dirigen y gobiernan. ¿Orientación? Tan ligado va lo uno con lo otro, que casi llegan a confundirse. La orientación, la viene a marcar o determinar el criterio sustentado y expuesto. Amantes del país, reconociendo sus necesidades y considerando justas las aspiraciones de sus habitantes, claro es que no somos partidarios del estancamiento, sino de andar, de andar con la prontitud que nos sea posible, con la rapidez que nos imprima la fuerza impulsora; y esa fuerza, amigo mío, radica en todos, es decir, en el país, que debe mostrar su buena voluntad, ayudando a la obra regeneradora. No hacerlo en la medida que debe y por la buena voluntad llevado, sería un contrasentido, a la realización de lo que a todos conviene, todos, como es natural, debemos contribuir.

Nuestra orientación, pues, es la que el país desea, es la que hoy se demanda a los gobernantes modernos; transparencia en la administración, propósitos firmes de mejoras y reformas... No se puede pedir más franqueza, ni más lealtad; ahora, hacer un programa detallado y prometedor como en los viejos tiempos, ni entra en mis cálculos de hombre de buena fe ni lo considero serio. Entiendo que el programa, debe ser, la enumeración de hechos realizados; nunca la lista de promesas halagadoras, a conciencia de que no han de verse cumplidas.

¡Atención y mano al bolsillo!, en

LA UNIÓN

de Emilio Góngora

Para Reyes:

MAZAPÁN legítimo de TOLEDO.—POLVORONES extra de GRANADA.—POLVORONES y ALFAJORES selectos de ANTEQUERA.—FRUTAS SECAS, clase exquisita. TURRONES de todas clases, elaboración esmerada.—VINOS Y LICORES y cuanto al paladar más refinado pueda exigir para estas fiestas de Navidad.
En LA UNIÓN.

Así se procedía antaño: seamos hogaño más prácticos, haciendo cuanto más se pueda, y hablando lo menos posible.

Las once y media marcaba mi reloj, cuando nuestra conversación terminaba.

JUAN DEL PUEBLO

Noche de Reyes

Noche de Reyes; la más resonante en todo el orbe; la de sueños de color de rosa y fantásticas ilusiones...

¡Noche de Reyes, yo te bendeciría si fueses igualitaria, si fueses justa, humana tan solo...

Yo bendeciría a esos egregios magnates, si siquiera por unas horas sintieran latir su corazón a impulsos de un sentimiento generoso, si fuesen equitativos al repartir sus dádivas, si al par que prestan atención a las «peticiones fabulosas» tuviesen un gesto amable para esas criaturitas que aunque soñaron, siempre con ellos, jamás conocieron sus bondades...

¿No tendrán los de Oriente hijos? me he preguntado mil veces...

Pero basta de metáforas. Si sin bombo ni platillo—así es peligroso hacerlo, ya hemos visto en varias ocasiones las consecuencias—todas las madres, al depositar los juguetes anhelados por esos pedazos de su corazón, se detuviesen un solo momento a pensar en esos pobres niños que tienen hambre, que van hoyando con sus piecitos desnudos la nieve, que tiritan de frío bajo sus harapos, y que apesar de ello miran con ojos codiciosos, un juguete o una golosina, si pensasen en esto, y libres de egoísmo dedicasen unas monedas para un objeto modesto, ¡cuántas pobres criaturitas, bendecirían a los reyes... Mas no es así. La Noche de Reyes, sólo se hizo para los privilegiados de la Diosa Fortuna, para los otros, para los parias...

...y es que nadie se acuerda que el Rey del Mundo, nació en un modestísimo establo para dar ejemplo de humildad. El orgullo con sus falsos oropeles todo lo deslumbra.

¡Paso a los Magos!...

HACHE

PASANDO EL RATO

Hay cosas que no

En unos Juegos florales celebrados en Belchite fué de ellos mantenedor don Conrado Carachinche. Y al saberlo su señora, que en otro punto reside, exclamó muy sorprendida con voz entre alegre y triste:

—¿Mantenedor mi marido?..

—Eso sí que no es posible! De casada veinte años llevo ya sin aburrirme y he tenido quince hijos, que parece hasta increíble, y ni a ellos ni a mí en la vida, ni aun con raciones de alpiste, nos ha mantenido nunca

mi esposo, que alegre vive.

Menuda joya es el hombre para mantener, ¡narices!

Yo a ustedes les juro ahora por lo que más feo existe, que por no mantener nada

mi marido, aunque lo lynchen, ni su palabra mantiene,

que es cuanto puede decirse.

ANGEL PALÁNQUEX

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Hablando con César Juarros

A manera de prólogo

El Doctor Juarros, el gran psiquiatra, el hombre bueno que ha tenido el gesto romántico de adentrarse en el alma de los que dejaron de ser hombres para convertirse en ex hombres. César Juarros, el buen Pastor que se afana, se fatiga, porque las ovejas descarriadas puedan volver al redil de la razón, y todo esto noblemente, sin más ideas de lucro que poder decir: «Esta es mi obra; y esta es la senda que yo he abierto. Aún quedan en ella algunos abrojos, pocos; los más punzantes me los llevé yo. Seguir por ella, psiquiatras hasta el fin.» El Doctor César Juarros, ha recibido el encargo del Gobierno, de crear una Escuela de psiquiatría, como único hombre capacitado para ello. La trascendencia de tan importante asunto hace que nos dirijamos a celebrar con él nuestra acostumbrada charla de actualidad.

La rubia desequilibrada y «La fea de Vulcano».

—¿...?

—Tendrá usted que hacer el favor de aguardar un momentito, porque se halla viendo a un enfermo en este instante.

—Con mucho gusto...

Asociación de Cultura Musical

Programa que el próximo viernes, a las 7 de la tarde, y en el Salón de Actualidades, ejecutará ante los socios de esta Delegación, el eminente violinista español Fernández Bordas, acompañado por el notable pianista Narciso Figueroa:

I
SONATA en si bemol.—Mozart.

Allegro moderato.
Andante sostenuto ecantabile
Rondó: Allegro.
(Violín y piano)

II
Rondino.—Beethoven.

Danza española.—Granados.
Aria, sobre la cuarta cuerda.
J. S. Bach.

Liebesfreud.—Kreisler.
Preludio y Allegro.—Pugnani.

(Para violín)

Berceuse.—César Cui.
Serenata.—Chaminade.
Nocturno en mi bemol.—Chopin.

(Para violín)

(Descansos de quince minutos)

LANAS PARA LABORES

Novedades de la temporada
Gran rebaja de precios

Pieles para adorno

en fajas y frezos.
Extenso surtido

Casa Meseguer

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Lea en 4.ª plana
LA GUIA DE MURCIA